

上半年全国财政收入超 2.6 万亿元

一次性、超常规和政策性因素促使财政收入大增

据新华社电
上半年全国财政收入继续保持较快增长,总额突破 2.6 万亿元,同比增长 30.6%。
财政部部长金人庆 23 日在全国财政厅(局)长座谈会上说,近几年来,全国财政收入一年一个新台阶,继 2003 年突破 2 万亿元,2004 年突破 2.5 万亿元,2005 年突破 3 万亿元,2006 年接近 4 万亿元后,今年又保持了较快增长态势。

方财政收入 11615.65 亿元,同比增长 28.1%。
前 6 个月全国财政支出为 17919.99 亿元,同比增长 22.7%,完成预算的 38.5%。其中,中央财政支出 4229.45 亿元,同比增长 9.5%;地方财政支出 13690.54 亿元,同比增长 27.5%。
金人庆指出,今年上半年全国财政预算执行呈现三大特点:一是全国财政收入增长较快,主要是在国民经济快速增长、企业经济效益较好的基础上实现的。增收原因一方面是在上半年国内流转税、所得税和进口环节税收增长较快,同比增长分别为 22.3%、37.2%和 22.2%;另一方面,非税收入快速增长,同比增长幅为 41.1%。

金人庆同时指出,上半年财政收入增长中也存在不少一次性、超常规和政策性因素。
一是工业、房地产、股市、信贷和投资快速增长致使相关行业超常规增收。
二是支出结构进一步优化,三农、教育、社保、医疗卫生等各项重点支出得到较好保障。其中,支农支出同比增长 28.7%;社会保障和就业支出同比增长 29.7%;教育支出同比增长 30.6%;医疗卫生支出同比增长 36.6%。
三是地方财政预算执行情况较好。各地财政收入普遍保持平稳较快增长,同比增幅为 28.1%;同时各地财政支出也保持较快增长,同比增幅为 27.5%。

新闻分析

经济高速增长拉动财政收入再上台阶

据新华社电

在上半国民经济实现快速增长的背景下,全国财政收入也保持了较快增长态势,收入达到 26117.84 亿元,增长 30.6%,财政收入再上新台阶。
财政部部长金人庆 23 日在全国财政厅(局)长座谈会上说,全国财政收入保持较快增长态势,主要是在国民经济快速增长、企业经济效益较好的基础上实现的。国家统计局统计显示,今年上半年,我国国民经济继续保持平稳较快发展

态势,增长幅度达到 11.5%。
据了解,今年上半年,工业增长特别是一些高耗能行业增长迅速,带动相关增值税超常增长。受货币信贷投放和固定资产投资快速增长带动,相关营业税和企业所得税也大幅增长。
另一方面,房价涨幅仍然偏高,受此影响,上半年地方房地产相关税收增收占地方一般预算收入总增收额的比重达到 26.6%,呈逐年加大的趋势。
此外,股市火爆带动证券交易印花税大幅增长。

关注区域发展

长三角城市居民上半年人均收入破万元

本报记者 薛黎
国家统计局江苏调查总队 23 日发布的数据显示,2007 年上半年长三角十六城市居民人均可支配收入为 10566 元,突破了万元大关,居民收入同比增长 15.3%。
这已经是长三角城市居民人均可支配收入连续第三年上半年人均均可支配收入增长超 15%,2006 年上半年长三角城市居民人均可支配收入 9202 元,增长 15%,2005 年上半年长三角城市居民人均可支配收入 8002 元,增长 15.3%。

记者了解到,绍兴市已经连续第二年成为长三角人均收入最高的城市。
从今年上半年的情况看,十六个城市居民人均可支配收入排序依次为:绍兴市(12362 元)、上海市(12278 元)、台州市(12147 元)、杭州市(11899 元)、宁波市(11775 元)、苏州市(10927 元)、舟山市(10900 元)、南京市(10863 元)、湖州市(10785 元)、无锡市(10774 元)、嘉兴市(10556 元)、常州市(9887 元)、镇江市(8987 元)、南通市(8768 元)、扬州市(8101 元)、泰州(8039 元)。

一边推进梯度转移,一边向产业链高端迈进,魏建国表示调整是为加工贸易更好地发展



魏建国表示,调整政策不是要取消加工贸易,而是为了更好地发展加工贸易

综合新华社电

如何利用政策手段促进转型升级?为什么要求转型升级?商务部副部长魏建国昨日就加工贸易的有关问题作了阐述。
魏建国表示,加工贸易调整目标,要实现加工贸易产业和产品结构升级,提高加工贸易产品技术含量;优化加工贸易区域布局,促进东、中、西部产业布局合理调整;引导加工贸易向产业链高端发展,由单纯加工向设计、研发、品牌、服务等内容延伸。

题主要集中在:加工贸易仍处国际产业链低端,加工贸易区域发展不平衡、本土企业参与程度不高、准入门槛偏低等。
尤其是加工贸易区域发展不平衡这方面,东部沿海地区受土地、能源、劳动力等要素成本上升影响,部分加工贸易产业特别是传统劳动密集型产业开始寻求转移。

引导和推动加工贸易向中西部地区转移。
三是完善加工贸易企业准入管理。按照国家宏观调控和产业、环保、社会保障等政策要求,加强加工贸易企业准入审核,从企业的环保水平、工人最低工资、社会保险、生产设备水平等方面完善企业准入管理。

现实:问题暴露

据了解,2006 年,加工贸易出口占 GDP 的 19%,顺差增量拉动 GDP 增长近 1.5 个百分点。同时,加工贸易为我国创造了大量的就业岗位。
但是,加工贸易在促进我国对外贸易和国民经济发展的同时,也存在着一些需解决的问题。这些问

思路:有保有压

魏建国表示,运用政策手段促进加工贸易转型升级的基本思路,是按照落实科学发展观、构建和谐社会的要求,坚持积极稳妥、循序渐进,区别情况,有保有压,做到力度适当、适时调控。
一是按照国家宏观调控、产业发展、环境保护等方面要求,完善加工贸易商品分类管理办法,动态调整加工贸易禁止类和限制类目录。
二是稳步推进加工贸易梯度转移。坚持政策引导和市场机制相结合,注重运用经济措施和法律手段,

目的:更好发展

针对中央是否会通过政策调整的方式逐步取消加工贸易的疑问,魏建国明确表示,调整政策不是要取消加工贸易,而恰恰是为了更好地发展加工贸易。
魏建国表示,禁止和限制“两高一资”产品及加工水平低的产品加工贸易,完善准入管理,推有利于缓解当前能源紧张、环境问题突出和资源相对短缺等矛盾,有助于抓住全球资本重组、产业转移的机遇,实现我国外贸进出口平衡发展。

重庆联交所下半年目标:倾力打造全国性大市场

本报记者 王屹
日前,在重庆联合产权交易所召开的上半年工作总结会上,重庆联交所提出,下半年该所将倾力打造全国性的产权交易大市场。
会上,重庆联交所董事长刘轶戎表示,上半年“央企平台”的申报成功,带动了各方面工作的开展。重交所下半年将紧紧抓住“央企平台”这一历史机遇,稳步、健康发展,使之真正成为与直辖市地位、长江上游地区经济中心相匹配的,立足重庆、辐射西部、面向全国的大市场。
据重庆联交所介绍,下半年,该所将重点在拓展业务上狠下功夫:一是积极拓展央企业务,成立央企业务拓展项目组,尽快实现央企产权交易的快速

发展;二是积极为全社会所有产权交易提供服务,努力吸引非国有产权进场,非国有产权的交易争取在 2006 年的基础上增加 10 倍以上;三是积极采取措施,与市知识产权局合作,在技术产权交易方面取得新的突破;四是积极推动非上市公司国有股权托管工作,争取政策,年内取得新的进展。
出席会议的重庆市国资委党委书记颜建禄在讲话中也对重庆联交所的下一步工作提出希望:加强制度创新,实现国有产权管理及交易工作操作过程的制度化、公开化和标准化;提高产权交易的进场率、竞价率和增值率,更好地确保国有产权在转让过程中实现保值增值;加强与全国产权交易机构的业务合作,实现信息资源共享,不断降低交易成本,提高工作效率。

广发证券关于原 B 股银证通客户、招行财富账户客户转为证券营业部银证转账客户的公告

公告正文:尊敬的客户:根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会对证券公司实施客户交易结算资金第三方存管工作的具体要求,我公司计划对 B 股银证通账户及招行财富账户进行清理,即将 B 股银证通客户及招行财富账户客户转为证券营业部的银证转账客户。现将有关事项公告如下:
1、我公司计划于 7 月 27 日至 8 月 17 日期间逐步关闭 B 股客户及招行财富账户的银证通交易系统。如在限定时间内客户未及办理营业网点银证转账业务,原 B 股银证通客户(含开通招行 B 股的财富账户)将转为银证转账客户;招行 A 股的财富账户将通过预指定方式统一切换至第三方存管系统,届时客户将只能进行交易而不能进行银证转账。
2、B 股银证通客户、招行财富账户应携带本人有效证件,尽快到就近的营业网点办理银证通的转换业务。
3、本次仅是对 B 股及招行财富账户的银证通业务进行清理,A 股银证通客户将按我司

广发证券股份有限公司关于关闭部分银行的银证通系统的公告

公告正文:尊敬的客户:根据《证券法》有关规定及中国证监会关于彻底规范银证通业务的有关通知精神,按照中国证监会对证券公司实施客户交易结算资金第三方存管工作的具体要求,我公司将于 7 月 29 日正式关闭部分银行的银证通系统,现将有关事项公告如下:
一、我公司计划从 2007 年 7 月 29 日起正式关闭工商银行深圳分行、中国工商银行甘肃分行、中国工商银行重庆分行、中国工商银行南宁分行、中国农业银行深圳分行、中国银行陕西省分行、中国银行江苏省分行、中国银行成都分行、中国银行浙江省分行、中国银行天津分行、中国银行深圳分行、中国银行上海分行、中国建设银行福建省分行、中国建设银行江苏省分行、交通银行珠海分行、招商银行(新版)、深圳发展银行等银行的银证通系统(包括 A 股与 B 股)。
二、我司已于 7 月 16 日、17 日、24 日在《中国证券报》、《证券时报》和《上海证券报》刊登相关公告(具体内容请查阅相关报纸),公告我司将批量转换第三方存管系统及 B 股银证通客户转为证券营业部客户,并要求客户尽快到就近的营业网点办理银证通转换及第三方存管业务签约手续。
三、7 月 30 日起,我司将不再提供以上所列银行的银证通